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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Μια προφητεία εναντίον 
του Αχαάβ 

 
Εδάφια κλειδιά: «Tώρα, λoιπόν, δες, o Kύριoς έβαλε 
πνεύμα ψεύδους στo στόμα όλων αυτών των 
πρoφητών σoυ, και o Kύριoς μίλησε κακό για σένα..» - 
Α' Βασιλέων 22:23 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Α’ Βασιλέων 22: 1-40 
 
   Κατά τη διάρκεια των τελευταίων χρόνων του 
πονηρού βασιλέως του Ισραήλ Αχαάβ, ο Θεός 
χρησιμοποίησε και ευλόγησε τον προφήτη Μιχαϊα λόγω 
της πίστης του, να λέγει την αλήθεια, ανεξάρτητα από το 
πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί. Αν και ο Μιχαΐας 
βρισκόταν σε δύσκολες συνθήκες, ήταν αποφασισμένος 
να μεταφέρει το μήνυμα του Θεού όπως το έλαβε, 
ανεξάρτητα από το πόσο θα μπορούσε να δυσαρεστήσει 
τον βασιλέα. 

 Ο Αχαάβ ζήτησε τη βοήθεια του Ιωσαφάτ, 
βασιλιά του Ιούδα, για να συλλάβει τη Γαλαάδ από τους 
Σύρους. Ο Ιωσαφάτ έδειξε την προθυμία του να 
συνεργαστεί, αλλά πρότεινε να συμβουλευτούν πρώτα 
τον Κύριο για το ζήτημα ρωτώντας τους προφήτες του 
για το εάν θα μπορούσαν ή όχι να περιμένουν θεϊκή 
καθοδήγηση και βοήθεια. Ο Βασιλιάς Αχαάβ είχε 
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περιστοιχίσει τον εαυτό με «προφήτες» που ήταν αρκετά 
πρόθυμοι να μιλήσουν ευχάριστα πράγματα για να τον 
κάνουν ευτυχισμένο. Τετρακόσιοι  από αυτούς 
κλήθηκαν, και όλοι διαβεβαίωσαν τον Αχαάβ ότι θα 
νικήσει στη σύλληψη της Γαλαάδ. - Α’ Βασιλέων 22: 1-
6 

 Ο Ιωσαφάτ δεν πείστηκε και ρώτησε εάν 
υπήρχε εκεί ακόμα ένας πρoφήτης τoύ Kυρίoυ, για να 
τoν ρωτήσoυν. Ο Αχαάβ του είπε για τον Μιχαΐα, αλλά 
είπε ότι τον μισούσε επειδή, «Δεν προφητεύει καλό για 
μένα, αλλά κακό». Αυτή η δήλωση αποκαλύπτει τη 
διεστραμμένη στάση του Αχαάβ. Ήταν αποφασισμένος 
να περνάει τον δικό του τρόπο, ακόμα κι αν έπρεπε να 
σιωπήσει τους προφήτες του Θεού που ήταν αρκετά 
τολμηροί για να του πουν την αλήθεια. Ήθελε να 
ακούσει μόνο εκείνους που ήταν πρόθυμοι να 
συμβιβάσουν το μήνυμά τους για να ευαερεστούν 
αυτούν. Ωστόσο, ο Ιωσαφάτ επέμεινε να ζητηθεί η 
γνώμη του Μιχαΐα. Αλλ’επειδή ο Αχαάβ χρειαζόταν 
πολύ τη βοήθειά του, ενέδωσε, και αυτός μοναχικός 
προφήτης του Κυρίου εκλήθη. - εδάφ. 7-9 

 Ο αγγελιοφόρος που απεστάλη για να φέρει 
τον Μιχαΐα ενώπιον του Αχαάβ και του Ιωσαφάτ ήταν 
προφανώς ένας αφοσιωμένος συνεργάτης του Βασιλιά 
Αχαάβ. Προειδοποίησε τον προφήτη ότι θα ήταν προς το 
συμφέρον του να προφητεύσει καλό παρά κακό. 
Ωστόσο, ο Μιχαΐας δεν απετράπη από το να πει την 
αλήθεια. - εδάφ. 13,14 

 Στην αρχή ο Μιχαΐας συμφώνησε με τους 
άλλους προφήτες, οι οποίοι εξέπληξαν τον Αχαάβ, γιατί 
αυτό δεν περίμενε να ακούσει. Τότε ο Μιχαΐας 
κατέστησε σαφές ότι ο Αχαάβ θα συναντήσει την 
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καταστροφή του στην προτεινόμενη μάχη. Η περιγραφή 
του προφήτη για το όραμα με το οποίο ο Κύριος του 
έδωσε αυτές τις πληροφορίες είναι λίαν ενδιαφέρουσα, 
αν και δεν πρέπει να γίνει κατανοητή κυριολεκτικά. 
Χρησιμοποιώντας τη μορφή μιας ιστορίας, ο Μιχαΐας 
λέει στον Αχαάβ ότι ο Κύριος ανήγγειλε την 
καταστροφή του, αλλά ο Θεός έβαλε ένα «πνεύμα 
ψεύδους» στο στόμα του κάθε προφήτη του βασιλιά για 
να τον δελεάσει για τη μάχη. Το μάθημά του είναι ότι ο 
Θεός συχνά επιτρέπει σε εκείνους να εξαπατηθούν, των 
οποίων οι καρδιές είναι ήδη διεστραμμένες και κακές. 
(εδάφ. 15 -23) Ο απόστολος Παύλος μας λέει για μια 
παρόμοια τάξη κατά τη διάρκεια της εποχής του 
Ευαγγελίου στην οποίαν ο Κύριος «θα στείλει επάνω 
τους ενέργεια πλάνης, ώστε να πιστέψουν στο ψέμα». - 
Β’ Θεσσα. 2:11 

 Εδώ είναι ένα μάθημα που ερευνά την 
καρδιά του κάθε μαθητή του Κυρίου σχετικά με την 
μεγάλη σημασία να διατηρήσουμε την καρδιά μας αγνή 
και ειλικρινή ενώπιον του Θεού. Εάν αγαπάμε τη 
θέληση του Επουράνιου Πατέρα περισσότερο από ό, τι 
αγαπάμε τον εαυτό μας ή την οικογένεια και τους φίλους 
μας, η πρόνοιά του θα μας οδηγεί. Ανεξάρτητα από το 
πόσο σκληρά ο Σατανάς μπορεί να προσπαθήσει να μας 
εξαπατήσουν, δεν θα είναι σε θέση να ολοκληρώσει 
τους κακούς σκοπούς του. Ωστόσο, αν ψάχνετε για έναν 
τρόπο διαφορετικό από εκείνο της αλήθειας και της 
δικαιοσύνης, ο Κύριος μπορεί να επιτρέψει στον μεγάλο 
Απατένα να μας οδηγήσει σε εσφαλμένα συμπεράσματα. 
Ακριβώς όπως ο προφήτης Μιχαϊας δικαιώθηκε τελικά, 
έτσι θα είναι και με όλους εκείνους που παραμένουν 
πιστοί στην αλήθεια που τους δίνει ο Κύριος. 
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